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A MAGYAR NÉPKÖZTÁRSASÁG BELÜGYMINISZTERHELYETTESÉNEK
számú PARANCSA

Budapest, 1958. augusztus 8.-án.

Belügyminiszter Elvtárs 18. sz. Parancsa alapján a Budapesti 
Rendőrfőkapitányság Tartalék Zászlóalja működésének alapelveit az 
alábbiak szerint szabályozom:

 I.

Felhasználási, ellenőrzési jog.

1./ A Tartalék Zászlóalj felhasználására parancsot adhatnak:

a. / a Belügyminiszter Elvtárs és helyettesei,
b. / az Országos Rendőr-főkapitányság Vezetőjének Közbiztonsági

Helyettese,
c. / a Budapesti Rendőr-főkapitányság Vezetője és Közbiztonsági

Helyettese,
d./ hivatalos időn kívül a- B.M., az ORFK és a Budapesti Rendőr-

főkapitányság központi ügyeletének vezetője, amennyiben az 
igénybevétel csak egy század, vagy annál kisebb erőt érint

e./  a Tartalék Zászlóalj parancsnoka és szakmai helyettese a 
főkapitány közbiztonsági helyettese által megszabott rend
szeres járőrszolgálat ellátásár:..

2./  Ellenőrzésre jogosultak:

a. / Mindazon elöljárók, akik a zászlóalj felé felhasználási,
parancsadási joggal rendelkeznek.

b. / Ezenkívül a B.M., az ORFK és a Budapesti Rendőr-főkapitány
ság illetékes osztályvezetői és nyíltparanccsal ellátott 
megbízottai saját szakterületükre vonatkozólag.
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II.

A Tartalék Zászlóalj feladata.

a. / A közrend és a közbiztonság nagyobbmérvű megzavarása esetén
a rend helyreállítása, törvénybe ütköző cselekményt elkövető 
csoport, ellenséges tevékenységet kifejtő, vagy ellenséges han
gulatú tömeg szétoszlatása.

b. / Nagyobb méretű párt, tömegszervezeti és sportrendezvények biz
tosítása. Bel és külföldi, párt és kormányvezetők, továbbá 
más küldöttek, repülőtéri, pályaudvari, parlamenti, követségi 
stb. fogadásainál a szükséges biztosítás ellátása.

c. / Budapest területének - az operatív helyzettől függően gyalogos,
lovas és URH rádiós járőrökkel való fokozott ellenőrzése és a 
főkapitányság illetékes szerveivel együtt működve operatív fel-
adatok végrehajtása.

d. / Budapest területére rendészeti járőrök vezénylése.

e. / Ünnepségekhez, gyászünnepségekhez, továbbá a rendőrség tagjai
nak elhalálozása esetén a szükséges díszelgő egység biztosítása.

III.

A parancsnokok feladata és hatásköre.

1./  Zászlóaljparancsnok:

Elöljárója a zászlóalj egész személyi állományának, Laktanya
parancsnok.
Irányítja és ellenőrzi a zászlóalj tevékenységét, szolgálatát, 
politikai és szakmai kiképzését, anyagi ellátását.
Végrehajtja a Zászlóalj felhasználására utasítási joggal ren
delkező elöljárók parancsait.
Közvetlenül irányítja és ellenőrzi a helyetteseinek a munkáját.
Szoros kapcsolatot tart fenn a rendőr-főkapitányság azon szervei
vel, amelyekkel az együttműködést a szolgálat megkívánja. 
Felelős a zászlóalj politikai és szakmai színvonaláért, a fe- 
gyelmi helyzetért.
Gyakorolja a részére biztosított dicsérő és fenyítő jogkörét. 
Mint laktanyaparancsnok felelős a laktanya rendjéért.
Kapcsolatot tart a városparancsnoksággal.
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A zászlóaljparancsnok helyettes és a pártbizottság titkára 
kivételével elöljárója a zászlóalj egész személyi állományá
nak.
Közvetlenül a zászlóalj parancsnoknak van alárendelve.

A Budapesti Rendőr-főkapitányság politikai-nevelő osztálya és 
a zászlóaljparancsnok utasítása alapján irányítja az egység 
politikai oktatását, politikai és kulturális nevelését. Közvet 
lenül irányítja és ellenőrzi a századparancsnokok politikai 
helyetteseinek tevékenységét.

3./ Zászlóaljparancsnok helyettes:

A politikai helyettes és a pártbizottság titkára kivételével 
elöljárója a zászlóalj egész személyi állományának. 
Közvetlenül a zászlóaljparancsnoknak van alárendelve, annak 
mindenkori helyettese.

Felelős a zászlóalj személyi állományának szakmai kiképzésé
ért és továbbképzéséért, az alaki, karhatalmi, harcászati, 
lőelméleti, fegyveranyagismereti oktatásáért, valamint a szol
gálatok ellátásáért, Ezekkel kapcsolatban közvetlenül irányít
ja és ellenőrzi a századparancsnokok munkáját.

Felelős a laktanyavédelmi terv és a riadóterv elkészítéséért 
és azok gyakorlásáért. Ellenőrzi a napirend ellátását, a 
zászlóalj ügyeletes tiszt tevékenységét, a laktanyaőrség 
szolgálatát.

4. / Kiképzési_csoportvezető:_

Közvetlenül a zászlóaljparancsnok helyettes irányítása alatt 
áll. A századparancsnokig bezárólag elöljárója a személyi 
állománynak.

A kiképzési csoport vezetője a csoport beosztottainak, vala
mint a század és szakaszparancsnoknak a bevonásával bizto
sítja a zászlóalj továbbképzését. Ezenkívül a csoport beosz- 
tottain és más külső előadókon keresztül ellátja a főkapitány
ság hatáskörében működő iskola hallgatóinak alapfokú rendőri 
kiképzését,

5./  Századparancsnok:

Közvetlenül a zászlóalj-parancsnok helyettesének van alárendel
ve. Elöljárója a század egész személyi állományának.

A zászlóaljparancsnok helyettes közvetlen irányítása. mellett 
szervezi és vezeti a század szolgálat ellátását, alaki, kar
hatalmi, harcászati, kiképzését és szakmai továbbképzését.

ÁBTL - 4.2. -10-23/15/1958 /3



- 4 -

Felelős a század fegyelméért, harckészültségéért, kiképzéséért, 
szolgálatellátásáért.

Közvetlenül irányítja a század politikai helyettes, a szolgá
latvezető, a szakaszparancsnokok és a rajparancsnokok munká
ját. Gyakorolja a részére biztosított fenyítő és dicsérő jog
kört.

6. / Század politikai helyettes:

Közvetlenül a századparancsnoknak van alárendelve. Elöljárója 
a század egész személyi állományának.

Feladatát a zászlóaljparancsnok politikai helyettese és a 
századparancsnok irányítása alatt látja el.

Felelős a század politikai neveléséért.

7. / Szakaszparancsnok:

Közvetlenül a századparancsnoknak van alárendelve. Elöljárója 
a szakasz egész személyi állományának.

A századparancsnok közvetlen irányításával, szervezi és vezeti 
a szakasz alaki, karhatalmi, harcászati kiképzését és a 
szakasz-szolgálat ellátását.

8. / Század szolgálatvezető:

Közvetlenül a századparancsnoknak van alárendelve. Rajparancs- 
nokig bezárólag elöljárója a század személyi állományának.

Ellátja a század szolgálatának vezénylését, ellenőrzi a körlet
rend betartását.

Felelős a századnak kiadott anyagok helyes tárolásáért, azok 
karbantartásáért, megőrzéséért és a század adminisztrációs 
munkájáért.

9. / Segédtiszt:

Közvetlenül a zászlóaljparancsnoknak van alárendelve. Szakasz
parancsnokig bezárólag elöljárója a zászlóalj egész személyi 
állományának.

Felelős a magasabb elöljárók parancsainak és intézkedéseinek 
kellő időben és helyesen történő továbbításáért, a zászlóalj 
adminisztratív munkájának irányításáért, a titkos ügykezelés 
szabályainak betartásáért.

Felelős továbbá a laktanyaügyeletes tiszti szolgálat megszer
vezéséért, s ezen szolgálatra beosztottak szolgálatba vezény
léséért .

10./  Hadtápparancsnok:

Közvetlenül a zászlóaljparancsnoknak van alárendelve. Elöl
járója a hadtáp területén dolgozó összes hivatásos és szer-
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ződéses állományú beosztottnak.

A hadtápparancsnokság ellátja a Mosonyi utcai laktanyában el
helyezett Tartalék Zászlóalj és a Lovas és Lókiképző Iskola 
egész személyi állományának étkeztetését, elhelyezési kör
letéinek karbantartását és az elhelyezési tárgyak nyilvántar
tását.

Végzi a zászlóalj anyagi ellátását, gondoskodik a gépjárművek 
és a fegyverzet tárolásáról, nyilvántartásából, azok javításá
ról, utánpótlásáról.

A fegyvermesteren keresztül megadja a. szükséges segítséget a 
zászlóalj lőgyakorlatáinak levezetésére.

A szolgálat ellátása.

A tartalék zászlóalj 1. URH rádiós századból és 2 géppiszto- 
lyos századból áll. Ezen kívül a Lovas és Lókiképző Iskola 
keretében működik egy lovas század, amely szolgálat ellátás 

szempontjából a Tartalék Zászlóalj rendelkezésére áll.

A géppisztolyos századok és lovas század 24 órás váltási 
rendszerben látják el szolgálatukat.

Ennek megfelelően:

1. / A két géppisztolyos század 24 óránként váltja egymást.
A szolgálatban lévő század a nappali órákban - amennyiben 
más igénybevétel nem történik - állandóan készenlétben 
áll. Ezen idő alatt kell megoldani . szükséges oktatást.

A szolgálatban lévő század létszámából biztosítani kell 
a laktanyaőrséget, a rendészeti járőröket és a napos 
szolgálatot. A század többi részét a szükséges készenléti 
egység kivételével az esti és éjjeli órákban Budapest 
egyes kerületeiben a szükségnek megfelelő időtartamra 
járőrszolgálatra kell vezényelni.

2. / A lovas század két szakasza szintén 24 óránként váltja
egymást. A lovas század igénybevételének idejét - rendez
vényeket stb. figyelembe véve - a Budapesti Rendőr-főkapi- 
tányság Közbiztonsági Helyettesének utasítása alapján 
lehetőleg egy hétre előre ki kell dolgozni.

5,/  Az URH rádiós század szolgálatát vezénylő rendszerben 
látja el. A század beosztottainak havonta legalább 200 óra 
külszolgálatot kell teljesíteni. A századparancsnok a 
zászlóaljparancsnok rendelkezései szerint járőröket az 
operatív helyzettől függően vezényli szolgálatba.
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A szolgálat vezénylésénél figyelembe kell venni, hogy a 
járőrök főleg az esti és éjszakai órákban legyenek Budapest 
területére kivezényelve, azonban az operatív helyzettől 
függően nappal is kell vezényelni szolgálatot.

4./Nagyobb  létszámot igénylő rendezvények biztosításakor a 
szükséghez mérten a szabadnapon lévő egységeket is igénybe 
kell venni.

5. / Laktanya ügyeletes tiszti szolgálat.

A laktanya ügyeletes szolgálatot a zászlóaljparancsnok uta
sítása alapján kell ellátni. Laktanya ügyeletes tiszti szol
gálatra hivatalos idő után egy fő tisztet kell vezényelni.

Laktanya ügyeletes tiszti szolgálatra beoszthatok a szolgá
latban lévő géppisztolyos század század- és szakaszparancs
nokai, század politikai helyettesei, valamint a kiképzési 
csoport beosztottai.

6. / Zászlóalj törzs szolgálat.

A zászlóaljparancsnok és helyettesei, továbbá a segédtiszt 
és az irányítása alatt álló irodai munkát végzők, az orvos, 
a tanulmányi csoport, a hadtápparancsnok és az oda beosz
tott előadók, az URH rádiós század és a lovas század pa
rancsnoka, politikai helyettese, a szolgálatvezetők - a 
szükséges éjjeli ellenőrzéseket és a rendkívüli szolgála
tok ellátását kivéve - általában hivatalos idő alatt lát
nak el szolgálatot.

az URH rádiós század századparancsnok helyettesei, a had- 
tapparancsnokságra beosztott garázsmesterek, és gépkocsi
vezetők, továbbá az egészségügyi tiszthelyettesek, az őrs
parancsnokok és a személyőrzők 24 órás váltási rendszerben 
teljesítenek szolgálatot.

7. / Napos szolgálat.

A szolgálatban lévő egységek saját hatáskörükben a szükség
hez képest szervezzék meg a naposszolgálatot. A szolgálati 
beosztást a szolgálatvezető végzi.

8. / Őrségi szolgálat.

A laktanyaőrség és a személyőrzők szolgálatát a két fő őrs
parancsnok irányítja és ellenőrzi.

a személyőrző feladatot állandó beosztottakkal, a laktanya 
őrzését pedig a szolgálatban lévő géppisztolyos századtól 
vezényelt beosztottakkal kell megoldani.
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V.

Általános rendelkezések.

1. / A zászlóalj riadóztatására vonatkozóan a Budapesti Rendőr-
főkapitányság ”Riadóutasítás”-a a mérvadó.

2. / Levelezés szabályozása.

A zászlóaljparancsnokság levelezési és jelentéstételi szem
pontból hasonló jogállással rendelkezik mint a Budapesti 
Rendőr-főkapitányság azon osztályai, amelyek közvetlenül a 
rendőr-főkapitányságnak vannak alárendelve.

A zászlóaljparancsnokság személyzeti, anyagi, pénzügyi ügyek
ben Önállóan levelez a főkapitányság illetékes osztályával.
A zászlóalj működéséről, a politikai és szakmai kiképzéséről, 
a zászlóalj által foganatosított karhatalmi intézkedésekről, 
a zászlóalj parancsnok havonta Összefoglaló jelentést köteles 
készíteni a Budapesti Rendőr-főkapitányság Vezetőjének.

Budapest, 1958. augusztus 8.

Garamvölgyi Vilmos s.k.
vezérőrnagy

miniszterhelyettes

Felterjesztve: Miniszter elvtársnak.
Kapják: Miniszterhelyettes elvtársak,

Országos parancsnokok,
II. Főosztály vezetője, helyettese, osztályvezetői, 
ORFK. vezetőjenek helyettesei, osztályvezetői,. 
Budapesti Rendőr-főkapitányság vezetője, közbiz
tonsági helyettese, 
Tartalékzászlóalj parancsnoka,
Anyagi Technikai Főosztály vezetője, 
Terv és Pénzügyi Főosztály vezetője, 
BM. Szervezési Osztály vezetője, 
Pest megyei Rendőrfőkapitány.
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